

习近平向第四届中国 - 阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京9月5日电 第四届中国 - 阿拉伯国家博览会9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信，对会议的召开表示热烈祝贺。

习近平指出，近年来，中阿双方顺应时代潮流和各自发展

需要，携手推动共建“一带一路”，取得了丰硕成果。

习近平强调，去年7月，我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。本届博览会为

双方深化务实合作、推动共建“一带一路”高质量发展搭建了有益平台。希望双方以此为契机，抓住机遇，开拓路径，挖掘潜力，携手推动中阿战略伙伴关系实现更大发展，更好造福中阿双方人民。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的指导意见》

见第二版

习近平对全国道德模范表彰活动作出重要指示强调 深化群众性精神文明创建活动 着力培养担当民族复兴大任的时代新人

王沪宁会见第七届全国道德模范和提名奖获得者代表

新华社北京9月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示，向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出，在新中国成立70周年之际，中央文明委评选表彰新一届全国道德模范，这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。

习近平强调，全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀，自强不息、砥砺前行的奋斗精神，积极进取、崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道德模范的先进事迹，弘扬道

德模范高尚品格，引导人们向道德模范学习，争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观，推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，深化群众性精神文明创建活动，着力培养担当民族复兴大任的时代新人，充分发扬榜样力量，广泛开展道德实践活动，加强青少年思想道德建设，让典型模范不断涌现，让文明新风吹遍每个角落。

座谈会上宣读了表彰决定，张富清等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号，张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北

省军区武汉第七离职干部休养所离休干部马旭，第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健，第六届全国敬业奉献模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰，以及有关方面负责同志分别发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席上述活动。

第七届全国道德模范和提名奖获得者代表，往届全国道德模范代表，中央文明委委员，有关部门负责同志，各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加会议。

《财富》全球可持续论坛

聚焦绿色发展

本报讯（记者 杨抒燕 刘子语 彭锡 王欢）9月5日在玉溪市抚仙湖畔举行的2019年《财富》全球可持续论坛举行了面向未来的平行论坛、平行主题对话会以及有关绿色成长、农业创新的启发、垃圾治理、生物多样性与绿色发展、气候变化下的当务之急等为议题的全体会议。

生态环境部副部长黄润秋在生物多样性与绿色发展议程中说，中国政府高度重视生物多样性保护，成立了中国生物多样性保护国家委员会，制定了生物多样性保护与战略行动计划。党的十八大以来，习近平总书记高度重视生态环保工作，中央实施了环保督察制度，是督察地方各级政府执行中央生态环境保护各项政策是否到位的有力举措，近年来中国企业对环境保护的自觉性也不断提高。中国期待通过明年将在云南举办的

《生物多样性公约》第15次缔约方大会推动各国就全球生物多样性保护达成共识，同时愿与各国开展生态保护、生物多样性保护等方面的合作。

自然资源部总规划师庄少勤在论坛对话环节谈到，中国把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局。“五位一体”总体布局与强调经济、社会、环境三个方面协调发展的可持续发展理念相通，又有中国特色。去年自然资源部成立以来，建立国土空间规划体系并监督实施成为自然资源部的重要工作。当前，正按照“五位一体”总体布局和习近平生态文明思想指导国土空间规划，以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念引领未来发展。

副省长董华、张国华分别出席全体会议。

聚焦2019年《财富》全球可持续论坛

见第四版

省政协十二届委员会常务委员会第十次会议举行第二次全体会议

16位常委、委员作大会发言

本报讯（记者 张潇予）9月5日上午，政协云南省第十二届委员会常务委员会第十次会议举行第二次全体会议，16位常委、委员围绕“打造美丽乡村，推进中国最美丽省份建设”作大会发言。

李银峰常委建议，要把牢“城乡融合发展”主方向，坚持“以农民为主体”的原则，突出“产业转型升级”为重点，做好乡村规划；解丽萍常委建议，要尽快开展传统村落环境综合治理，切实保护和发展好列入全国保护名录的传统村落；徐应强常委建议，要把建设“四好农村路”作为打造云南美丽乡村的重要内容，加强乡村道路建设；吕美璋常委建议，要以红色文化助推新时代乡风文明建设；杨国宗常委建议，要加强基层党组织建设作为重要抓手，加强乡风文明建设；张卫国常委建议，要创建主体培育、责任落实、多元化投入、全面发展、长效管理五项机制，抓好农村人居环境整治；朱建斌常委建议，要做足乡村公路建设大文章，做到修一条路、造一片景、富一方百姓；万立常委建议，要以新修订的《土地管理法》为依据，进一步修正和改进我省乡村规划管理；赖庆奎委员提出，乡村规划应与山水风光相协调、与民族文化相融合、与生态资源相适应；彭凤玲委员建议，要通过抓设施、抓整治、抓产业、抓管理，促进乡村功能完善、生态优美、生活甜美、乡风和美；杨四龙委员提出，加强乡风文明要在传承发展优秀传统文化、开展移风易俗行动、提高农民综合素质等方面下功夫；

见第二版

我省1人获全国孝老爱亲道德模范称号

9人获全国道德模范提名奖

《中国共产党农村工作条例》单行本出版

见第二版

“对COP15圆满成功充满信心”

——《生物多样性公约》执行秘书帕梅尔在昆接受媒体专访

见第二版

农博会签约25个项目

见第三版

形成合力 维护权益

见第六版

楼宇商圈植入红色细胞

见第八版



第十五届中国昆明国际农业博览会开幕

成果、新希望。

本届农博会以“绿色发展·美好生活”为主题，共设7个展馆、2800个展位，展览面积7万平方米，邀请国内外2000余家企业参展，集产品展示、商贸洽谈、文化交流、美食品鉴为一体。

本届农博会首设乡村振兴展

示馆，展示云南扶贫开发工作成效和农业文明、农耕文化，并设置非遗手工艺互动体验活动，集中展现云南落实乡村振兴战略的举措和成效。

下转第三版

本报记者 李承韩 通讯员 李家赛

初秋，南汀河畔的临沧市临翔区蚂蚁堆乡大梁子山上，挖掘机挥舞着长臂，一条通畅的大道正向大山深处的邦海村延伸。

邦海村距临沧城40多公里，坐落在海拔2350多米的高山上，由于地势险峻，交通出行困难，村民只能靠人背马驮运送核桃、茶叶下山，又把粮食、肥料、建材等运上山来，被当地群众称为“赶高脚路”。打开山门，走上宽敞通途成为当地群众世世代代的梦想。

从2014年起，为助力脱贫攻坚和乡村振兴，临翔区加大对贫困乡村的农村公路建设。以蚂蚁堆乡为例，实施脱贫攻坚农村公路建设项目建设以来，90多条公路通达乡间，境内村寨交通路网已基本建成。“村村通公路，一通百

通，公路修进大山来，建材运进来，新楼房盖起来，经济作物也旺了起来。”

说起农村公路建设，86岁的蚂蚁堆乡糯恩村老人李枝福点头乐道。修一条路，富一方民。“建好、管好、护好、运营好”农村路，是群众的期望。近年来，我省全面深入推进建设“四好农村路”建设，逐步消除制约农村发展的交通瓶颈，构建起了农村内畅外联的交通格局，农村地区“出行难”问题得到显著改善，为广大农民群众

提供了更好的保障。

管员、村有协管员”的管理体系，探索制定了“法、约”结合“村规民约”农村公路管理机制，16个州(市)129个县(市、区)“路长制”实施率达100%。

护好农村路，我省构建起较为完备的省市县乡四级农村公路管理养护体系，农村公路列养率达100%，农村公路优、良、中等路率达82.4%。

运营好农村路。我省“农村客运站+电商+快递+邮政+物流”综合体系逐步形成。

5年来，我省农村基础设施短板不断补齐，路网结构逐步完善；农民群众爱路护路意识不断增强，路域环境得到较大改善；

下转第三版

“四好农村路”串起美好生活

壮丽70年·奋斗新时代

管员、村有协管员”的管理体系，探索制定了“法、约”结合“村规民约”农村公路管理机制，16个州(市)129个县(市、区)“路长制”实施率达100%。

护好农村路，我省构建起较为完备的省市县乡四级农村公路管理养护体系，农村公路列养率达100%，农村公路优、良、中等路率达82.4%。

运营好农村路。我省“农村客运站+电商+快递+邮政+物流”综合体系逐步形成。

5年来，我省农村基础设施短板不断补齐，路网结构逐步完善；农民群众爱路护路意识不断增强，路域环境得到较大改善；

下转第三版

省政协十二届委员会常务委员会第十次会议在昆闭幕

本报讯（记者 张潇予）

9月5日下午，政协云南省第十二届委员会常务委员会第十次会议举行闭幕会。

会议应到124人，实到104人，符合规定人数。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议云南省委员会提案工作条例》《中国人民政治协商会议云南省委员会委员履职工作规则》，通过了有关人事事项。

本次会议是省政协今年组织的第二次专题议政性常委会，主题为“打造美丽乡村，推进中国最美丽省份建设”。

会议期间，各位常委、委员深入协商议政，提出了许多真知灼见，为促进省委、省政府有关决策部署的贯彻落实贡献了政协智慧和力量。大家表示，将进一步增强服务我省最美丽省份建设的主动性，牢牢把握群众的关注点，继续用心用情用力，协力推进生态文明

排头兵建设。

会议强调，要把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育成效更好地体现到省政协工作的各方面，推动在开展思想政治引领、广泛凝聚共识上实现新作为。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议云南省委员会提案工作条例》《中国人民政治协商会议云南省委员会委员履职工作规则》，通过了有关人事事项。

本次会议是省政协今年组织的第二次专题议政性常委会，主题为“打造美丽乡村，推进中国最美丽省份建设”。

会议期间，各位常委、委员深入协商议政，提出了许多真知灼见，为促进省委、省政府有关决策部署的贯彻落实贡献了政协智慧和力量。大家表示，将进一步增强服务我省最美丽省份建设的主动性，牢牢把握群众的关注点，继续用心用情用力，协力推进生态文明

排头兵建设。